
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和３年 12月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和３年 12 月 13 日（月） 午前９時 00 分～午前９時 52 分 

２ 場 所  本庁舎 ３階 会議室３－２・３ 

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第 ８ 号 専決処分の承認を求めることについて 

（３）議案第２４号 高萩市青少年相談員の委嘱について 

４ 教育長報告事項                                                

（１）令和３年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

５ その他 

６ 出席委員        

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    鈴木 幸男 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

委 員         山﨑 貴志 

７ 説明のため出席した職員 

教育部長                       鈴木 秀男 

教育総務課長兼私学振興室長兼幼保環境整備準備室長   鈴木 紀子 

学校教育課長                     岩間 英人 

生涯学習課長                     小森 日路子 

教育総務課副参事兼給食センター長           青栁  文 

生涯学習課副参事兼各社会教育施設館長         関山 敏彦 

生涯学習課副参事兼生涯学習ＧＬ            渡邉 洋二 

教育総務課課長補佐 

兼教育総務ＧＬ兼幼保環境整備準備室長補佐       高岡 俊光 

教育総務課課長補佐兼学校給食ＧＬ           堀田 幸司 

学校教育課課長補佐                  渋谷 恭子 

生涯学習課課長補佐兼社会教育施設ＧＬ         和田 知代 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ            吉岡 史生 
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【開 会  午前９時 00 分】 

○教育長 

ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。 

よって会議は成立いたしました。 

ただ今から、高萩市教育委員会の 12 月定例会を開会します。 

説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いいたします。 

お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第 17 条第２項の規定により

教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされております。

教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、鈴木教育長職務代理者を指名いたします。よろしくお願いします。 

○鈴木教育長職務代理者 

   はい。 

○教育長 

次に、「（２）報告第８号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。 

それでは、事務局から説明願います。 

○事務局 

   【事務局、資料に沿って説明する】 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

では、無いようですので、採決を行います。 

「報告第８号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

【全員挙手】 

全員挙手と認めます。 

よって「報告第８号 専決処分の承認を求めることについて」は、原案のとおり

承認することに決定いたします。 

次に、「（３）議案第２４号 高萩市青少年相談員の委嘱について」を議題といた

します。 

事務局から説明願います。 

○事務局 

【事務局、資料に沿って説明する】 

○教育長 

事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

では、無いようですので、採決を行います。 
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「議案第２４号 高萩市青少年相談員の委嘱について」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

【全員挙手】 

全員挙手と認めます。 

よって、「議案第２４号 高萩市青少年相談員の委嘱について」は、原案のとお

り可決することに決定いたします。 

次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。 

はじめに「（１）令和３年度準要保護児童生徒の認定について」事務局から説明

願います。 

○事務局 

   【事務局、資料に沿って説明する。（小学校 1,156 人中 171 人、123 世帯、認定

率 14.7％、中学校 595 人中 94 人、85 世帯、認定率 15.7％）】 

○教育長  

   事務局から説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。 

では、次に、「（２）主な行事の実績及び今後の予定について」のうち、「主な行

事の実績について」事務局から説明願います。 

○事務局 

   【各課、資料に沿って説明する】 

○教育長  

   事務局から説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。 

では、私から、学校教育課の 11 月 19 日のいじめ問題の中で、ゲートキーパーと

いう言葉が分かりにくいと思いますので、どんなことでどんな指導があったのか教

えていただきたいのですが。 

〇事務局 

   はい。自殺願望者などに対してどのように対応したらよいのか、段階を踏んで指

導、声掛けなどについて先生たちが学ぶ研修でした。 

○教育長 

   ありがとうございました。もう一点、私の方から、社会教育施設グループの落語

鑑賞会と映画上映会の参加者の反応はいかがだったでしょうか。 

〇事務局 

   はい。落語鑑賞会は、昨年もやっていただいたとても上手な方なので、とても好

評でした。 

○教育長 

   キリスト教学園高校の先生ですよね。 

〇事務局 

   はい。国語の斎須先生という方です。映画上映会については、午前と午後に分け

て行ったのですが、午後の「ばあばは、だいじょうぶ」という映画については、午
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前に来た人がそのまま居続けるのが難しいので、時間を考えて同じ時間に上映すれ

ばよかったかなと感じました。 

〇佐川委員 

   「ばあばは、だいじょうぶ」見に行きました。やはり午前中お子様と一緒に見た

方は、午後も食事をしてから子どもを連れてくるのは大変だから見られないという

声もあったので、この映画とても良かったので、将来の私を見ているみたいで、認

知症がテーマで、おばあちゃんが共働きの息子さん夫婦とお孫さんの間に立って心

の葛藤とかを描くすごく良い映画で、後半はおばあちゃんが認知症になっていくの

で家族がそれに対してどう対処していくのかということでしたが、結末が私も時間

が書いてなくて 1 時間くらいで終わるものと思っていたら、ちょっと長かったので、 

最後見られなかったのですが、この映画は老人大学とかこれから介護する人とか心 

構えみたいな感じでいろいろな方に見ていただきたかったという感想です。とても 

良かったです。 

○教育長 

   以上のご感想を参考に来年はやっていただきたいと思います。 

〇事務局 

   はい。分かりました。 

〇教育長 

   続いて、「今後の予定」について、事務局から説明願います。 

○事務局 

   【各課、資料に沿って説明する】 

○教育長 

「今後の予定」について、事務局の説明が終わりました。何かご意見、ご質問が 

ありましたらお願いいたします。 

事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

○佐川委員 

   はい。新しく山﨑さんが入ったので、成人式のご案内がきた時に、中にお祝いの

言葉を寄せてくださいとなっていたので、定例会をやる前に通知が来たので、その

出し方というのが分からなかったので、定例会の時に聞いて報告受けてからだった

らまだ考え方が違ったのかなと思うのですけど、その文章、私たちは去年経験して

いるのですが、山﨑さんが初めてだったので、そこの行き違いがあったので、どう

でしょうか。 

〇山﨑委員 

メッセージをお寄せくださいとなっていましたよね。その方法がどのように送れ

ばよいのか、電報みたいなのかメールでよいのかちょっと不明確だったのかなと思

いました。 

〇教育長 

申し訳ありませんでした。丁寧な説明はいつ。どこでどんな時に。 

〇事務局 
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はい。大変失礼いたしました。申し訳ございません。今年も先程申し上げました

とおり、新型コロナウイルス感染症対策ということで、例年ですと委員の皆さまに

もご出席いただいて、ご祝辞を賜ったりお祝いをいただくところでございますが、

コロナ対策ということで先程申し上げましたとおり、来賓の方を議長と県議のみに

制限させていただきました。それに伴いまして、例年ですとご臨席いただく皆さま

方から暖かいメッセージをいただけたらということで文書に記載させていただい

たところでございます。大変申し訳ございませんでした。どのようにお寄せすれば

ということですが、メールですとか電報ですとか様々な手段がございますが、委員

の皆さまの一番やりやすい方法で、メールが一番簡単かと思いますので、ワード等

で文書を作成いただいて事務局の方にお送りいただければ、そちらをプリントアウ

トしましてホールに掲載させていただいて新成人の方に届けたいというような考

えでおります。文書送付の時に説明が不足しまして大変申し訳ございませんでした

が、ご対応の程よろしくお願いいたします。 

○佐川委員 

   それで今話したのは、強制的に書かなくてはいけないのか別に深刻に考えなくて

もよいのか。去年は出さなかったんだよという話をしました。 

○事務局 

   はい。お寄せいただければありがたいということでご理解いただければと思いま

す。 

○教育長 

   文字数が決まっているとか何とか。 

○佐川委員 

   分からないんですけど、ただ、そういう文書が入っていて相当迷ったということ

ですけど、去年出そうか迷って出さなかったんですけど、何も言われなかったんで

大丈夫なんじゃないかと思ったんですけど、やはり定例会でそういうことをきちん

と言わないと分からない部分があるので、４人の間で話が出て大丈夫よと安易に言

ってほかの人が出していたら申し訳ないと思って、今日ちょっと出させていただき

ました。 

○教育長 

   結局出さなくていいよという話ですか。我々も出してくださいとお願いしづらい

ですけど。よろしくお願いします。 

   はい。その他ご意見ご質問ありますか。 

○佐川委員 

   中央公民館の講座で子育て支援にも力を入れていて、預かり保育で私も参加する

のですけど、預かってもらえると色々参加できるのでいいかなと。ほかの市町村で

やっている所とやっていない所があって、北茨城市は全然やっていませんよと言っ

ていたので、高萩市独自でやっていることがいいことだなと思います。お母さんか

ら絶対離れないお子さんもいるのですけど、離れてゆったりした気持ちで講座に参

加できるのはすごくいいのかなと。お母さんがゆったりすればお子さんもゆったり
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できるのかなと思いました。高萩市がそれをやっているのは自慢できるのかなと思

いました。ほかの市町村にコマーシャルやっています。 

○教育長 

   ではこのクリスマスコンサートの時も預かり保育を。 

○佐川委員 

   はい。 

○教育長 

   それについては、ちゃんとお知らせに書いてあるよね。 

○事務局 

   はい。記載しております。 

○教育長 

   では、あたしの方から何点か。この、クリスマスコンサートのチェロとピアノの

演奏会は、演奏してくれる方は地元の方ですか。 

○事務局 

   はい。岡田県議の奥様と一緒に演奏していただいている方、お二人にやっていた

だきます。 

○教育長 

   ありがとうございます。あとウエイトリフティング選手権。高萩から出る中学生

は。 

○事務局 

   はい。市内の中学生はウエイトリフティング教室の在籍生徒が三名おりまして、

偶然各中学校一名ずつ出まして、特に二日目の 102 キロ級で胡麻田あきら選手とい

うお弁当屋さんの息子さんがもともと相撲をやっている子なのですが、体力的にも

十分なので優勝狙えるかなという位置にいます。 

○教育長 

   はい。ありがとうございました。そのほかないですか。大丈夫ですか。それでは

ないようですので、教育長報告事項については終了いたします。次に、「４ その

他」に移ります。事務局で何かありますか。 

○事務局 

   （学校給食異物混入について報告） 

○教育長 

   一番最初の案件については、原因がはっきりするまでは高萩市では使わないとい

うことにしています。あと、先生よりも子どもたちが何か入っているんじゃないか

なという意識が高くなってしまったかなと思いますので、今月中に各学校の給食主

任を集めまして、緊急の会議で今の説明をしまして、給食主任が各学校に持ち帰り、

先生方、そして子どもたちにこういう経過で進んでいますよと情報を発信すること

で少しでも安心できればと考えております。 

   それでは、その他はありますか。 

ないようですので次回の教育委員会の日程をお願いします。 
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○事務局 

    はい。次回は、令和４年１月 12 日（水）午前９時 00 分から予定したいと思いま

す。会場につきましては、市役所３階会議室３－２・３を予定しております。 

よろしくお願いいたします。 

○教育長 

以上をもちまして、教育委員会 12 月定例会を終了いたします。 

 

                          【閉会  午前９時 52 分】 


